



**APROBAT,
PREFECT,
Dorin Otrocot**



MINUTA

*Sedintei Comisiei de Dialog Social
din data de 23.10.2018, ora 10,00*

Loc de desfășurare: Instituția Prefectului - Județul Galați

Președinte de sedință : Prefectul Județului Galați

Participanți: Prefectul Județului Galați, Subprefectul Județului Galați, reprezentantul Consiliului Județului Galați, Directorul Executiv - Instituția Prefectului Județul Galați, Viceprimarul Municipiului Galați, Reprezentantul Primăriei Municipiului Tecuci, CNS Cartel Alfa - filiala Galați, CSDR – filiala Galați, Consiliul National al Intreprinderilor Private Mici si Mijlocii –filiala Galați, Confederația Patronală CONCORDIA – filiala Galați, AJFP Galați, Inspectoratul Școlar Județean Galați, Inspectoratul Teritorial de Muncă Galați, AJPIȘ Galați, AJOFM Galați, Casa Județeană de Pensii, Direcția de Sănătate Publică Galați.

Invitați: Asociația Producătorilor Agricoli, SC Calorgal SA, Camera de Comerț și Industrie Galați.

Sedința ordinară a Comisiei de Dialog Social a fost convocată prin adresa Instituției Prefectului Județul Galați nr. 8078/9.10.2018.

Ordinea de zi:

- ❖ **Informare privind principalele modificări propuse Proiectului Legii Pensilor 2018, supus dezbaterii publice.**

Raportor: Casa Județeană de Pensii Galați

Initiatori: Sindicatelor, Patronatele, Administrația

Guvernul României a aprobat proiectul noii Legi a pensiilor, la propunerea Ministerului Muncii și Justiției Sociale. Proiectul de lege prevede creșteri etapizate ale punctului de pensie, până în anul 2021, pentru ca, din anul 2022, să fie aplicată noua formulă de calcul bazată pe Valoarea Punctului de Referință (VPR):

* 1.265 de lei în 2019,

* 1.775 de lei în 2020,

* 1.875 de lei în 2021, adică suma aferentă VPR nou introdus de 75 de lei, la care se adaugă majorarea de 10% aferentă sporurilor, acordului global și altor drepturi de natură salarială pentru care s-au plătit contribuții

* iar din anul 2022 Valoarea Punctului de Referință se va indexa, anual, cu inflația și 50% din creșterea reală a câștigului salarial mediu brut realizat.

Punctul de pensie va ajunge, așa cum este precizat și în Programul de Guvernare, la 45% din valoarea salariului mediu brut pe economie, fără a lua în calcul întoarcerii sarcinii fiscale, în conformitate cu legislația fiscală în vigoare la data adoptării Programului de Guvernare. De altfel, reamintim că pensiile nu mai sunt purtătoare de CAS și CASS, aceasta fiind una dintre primele măsuri adoptate după schimbarea guvernării din 2016.

În proiectul de lege se precizează că nici o pensie în plată nu va scădea. În cazul în care, în urma recalculării, va rezulta o sumă mai mică decât cea aflată deja în plată, atunci se va menține suma în plată. Nu se modifică vârsta standard de pensionare, nici stagiul minim și nici cel complet.

Formula de calcul:

Pensia va fi reprezentată de Numărul Total de Puncte înmulțit cu Valoarea Punctului de Referință (VPR).

Numărul total de puncte este suma punctajelor anuale. Punctajul anual este suma punctajelor lunare împărțit la 12 luni. Punctajul lunar este venitul brut realizat împărțit la câștigul mediu brut pe economie.

VPR va fi de 75 de lei în anul 2021 și a fost determinată prin împărțirea Valorii punctului de pensie din anul 2021, adică 1.875 de lei, la 25, care reprezintă vechimea medie de ani din sistemul de pensii, rezultată în urma aplicării ultimelor patru legi ale pensiilor.

Formula de calcul are avantajul nu doar că elimină inechitățile, dar duce și la creșterea pensiilor.

Proiectul de lege urmărește eliminarea inechităților din sistemul public de pensii, care au făcut ca persoane care au lucrat același număr de ani, în aceeași profesie și au cotizat egal, să aibă pensii diferite. De asemenea, se elimină inechitățile din sistem dintre femei și bărbați care au lucrat același număr de ani, în aceleași condiții și care au contribuit egal, dar care aveau pensii diferite. Prin actul normativ, pensiile în discuție se egalizează.

Materialul prezentat se află postat pe site-ul Institutiei Prefectului - județul Galați, la adresa <http://gl.prefectura.maj.gov.ro/despre-noi/alte-activitati/comisia-de-dialog-social/>, începând cu data de 22.10.2018.

❖ **Informare privind situația Parcului Industrial Galați.**

Raportor: Primaria Municipiului Galați

Inițiatori: Sindicatul, Patronatele, Administrația

În vederea punerii în aplicare a prevederilor legale privind guvernarea corporativă, la nivelul autorității publice tutelare au fost adoptate următoarele acte administrative:

- Hotărârea Consiliului local al municipiului Galați nr. 562/26.10.2017 privind declanșarea procedurii de selecție a membrilor Consiliului de administrație al societății Industrial Parc S.R.L. Galați;

- Hotărârea Consiliului local al municipiului Galați nr. 760/19.12.2017 privind aprobarea Scrisorii de așteptări a autorității publice tutelare pentru societatea Industrial Parc S.R.L. Galați;
- Hotărârea Consiliului local al municipiului Galați nr.761/19.12.2018 privind aprobarea Profilului Consiliului de administrație al societății Industrial Parc S.R.L. Galați și a Profilului candidatului pentru poziția de membru în Consiliul de administrație al societății Industrial Parc S.R.L. Galați.

În conformitate cu HCL nr.562/26.10.2017 privind declanșarea procedurii de selecție a membrilor Consiliului de administrație al societății Industrial Parc S.R.L. Galați, selecția candidaților a fost realizată de către Comisia de selecție constituită la nivelul autorității publice tutelare, în baza unei proceduri interne.

Prin Hotărârea Consiliului local al municipiului Galați nr.39/26.01.2017 a fost aprobată reducerea capitalului social al societății Industrial Parc S.R.L. Galați cu:

- suma de 12.097.344 lei reprezentând valoarea unui teren în suprafață de 16,8 ha ;
- suma de 9.504.444,33 lei reprezentând valoarea investițiilor "Drumuri și platforme", "Cabină poartă" și "Rețele electrice și iluminat exterior", prevăzute în Anexa 2 la HCL nr.69/26.02.2015.

Societatea VVK EURO TEHNOLOGIC SRL a formulat opoziție împotriva Hotărârii AGA nr.2/05.05.2017, emisă în baza HCL de reducere a capitalului social.

Societatea se află în imposibilitatea de a desfășura orice activitate generatoare de venituri până la soluționarea litigiilor cu societatea VVK EURO TEHNOLOGIC S.R.L., respectiv:

1) Dosar nr.2846/121/2017 având ca obiect opoziție împotriva Hotărârii AGA NR.2/05.05.2017, suspendat în data de 02.10.2018;

2) Dosar nr.3341/121/2017*** având ca obiect nulitate act juridic (contract de concesiune încheiat cu VVK Euro Tehnologic S.R.L.), reclamant Municipiul Galați, termen 05.11.2018.

Materialul prezentat se află postat pe site-ul Institutiei Prefectului - județul Galați, la adresa <http://gl.prefectura.mai.gov.ro/despre-noi/alte-activitati/comisia-de-dialog-social/>, începând cu data de 22.10.2018.

❖ Diverse

Invitatul Consiliului National al Intreprinderilor Private Mici si Mijlocii -filiala Galați, a prezentat - în calitate de consultant - modul în care colaborează cu unele institutii, pentru întocmirea unor proiecte de afaceri. Ex. DSVSA, DSP, APM, ISU, etc.

S-a solicitat de către reprezentantii sindicatelor si patronatelor, prezentarea în următoarea Sedință a Comisiei de Dialog Social Galați din luna octombrie a următoarei teme:

- ❖ Informare cu privire la realizarea măsurilor asigurătorii pe perioada anotimpului rece 2018-2019, în județul Galați.

Raportor: Institutia Prefectului Judetului Galați

Intocmit,
Secretariat tehnic CDS,
Rîmniceanu Carmen

